

东明县三春集镇孔寨村:

# 生态产业助推乡村振兴

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

孔寨村由孔寨、柴寨、汤官营、魏寨、祝寨五个自然村组成,共720户,2854口人,总耕地面积5770亩。近年来,孔寨村由于引进南方水果种植,村民有了新的致富方向,该村也因此成为远近闻名的“世外桃源”。

## 生态产业找到致富方向

深秋时节,市民换上了厚厚的衣物,但位于东明县三春集镇孔寨村春博园的玻璃大棚里却温暖如春,智能化气温调解设施,让热带、亚热带的番石榴、龙眼、香蕉、柑橘等瓜果在北方成功种植,也让仙人球、椰子等花草树木在这里安了家。还有穿插其中的各项游乐设施,使这里成为了集自然观赏、娱乐休闲于一体的揽胜之地。

在冬暖式大棚里,一些草莓已开出白色、黄绿色的花朵,很是喜人。农户孔先生告诉牡丹晚报全媒体记者,大棚里的草莓全部开花还要一两周时间,待花朵

一落,一个个果实就会展现出来。“每亩可采摘草莓1500公斤以上,因为采收期适逢春节前后,草莓上市量少、价格高,每亩可实现产值四五万元。”

三春集镇政府工作人员朱书功告诉牡丹晚报全媒体记者,春博园有温室拱棚约3.8万平方米,以火龙果等瓜果产品为主;冬暖式温室大棚约8万平方米,主要种植草莓、羊肚菌等经济作物;两个玻璃棚约2万平方米,一个采用无土种植技术生产蔬菜瓜果,一个是集种植、观光旅游为一体的热带、亚热带特色苗木基地。全园力求打造集农业生产、农事体验、康养文旅、婚纱摄影等一、二、三产业融合为一体的现代



产业园。

## 扶贫车间实现创业致富

来到孔寨村北的扶贫车间,耳畔响起缝纫机的嗡嗡声,工人们在生产线上有序地忙碌着。经过一道道工序,一个个吨包被制作出来。“如今,每天在车间里的工人有二三十人,农闲时候能达到近百人,即使所有机器都转起来,产品也供不应求。”工作人员孔令波说,

工人按要求生产的吨包成品,经喷涂、打包、装箱后,发往国内市场,这样既解决了农村富余劳动力问题,又实现了创业致富。

孔寨村党支部书记孔金胜告诉记者,2020年,村里采取合作社形式,拿出流转土地二十多亩,通过入股方式吸纳资金近300万元,建起了2万余平方米的厂房,吸引了东明县信达木业、菏泽强强塑业、陕西西安门套线加

工等三家公司入驻,主要生产门板、吨包、门套产品,此举不但解决了200余人的就业问题,也让集体每年增收20余万元。

“结合农业产业调整契机,努力推动二、三产业迭代升级。”谈及未来发展方向,孔金胜说,依托春博园的发展带动作用,利用靠近黄河湿地公园的区位优势,引导群众向现代农业产业要效益,从而实现乡村振兴。

# 电动车火灾事故频发,我们该如何防范?

近年来,电动自行车、电动摩托车、电动三轮车等电动车以其经济、便捷等特点,逐步成为群众出行代步的重要工具,保有量迅猛增长。但由于停放、充电不规范以及技术方面的问题,电动车火灾事故呈多发态势,给人民群众生命财产安全造成重大损失。

## 电动车起火一般发生在什么时候?

超过一半的电动车火灾发生在夜间。很多人喜欢夜间将电动车推到楼道内充电,一旦发生

火灾,后果非常严重。一方面,这个时间段往往人们熟睡的时候,即使发现火灾,往往也没有时间

逃离;另一方面,电动车燃烧实验证明,一旦电动车燃烧起来,毒烟以每秒1米的速度快速向上,很

快会导致整幢楼陷入毒烟密布的状态,极易造成人员伤亡,甚至群死群伤火灾事故。

## 电动车火灾频发的原因是什么呢?

1、电动车使用时间久了,易出现线路老化问题。车里的连接路线很容易老化、短路,连接线路一旦短路,加上外部温度过高,就很容易发生燃烧。

2、电池短路。人们很容易将电动车自燃的怨由归结到电池上来。拿铅酸电池来说,即使电池内部温度较高、产生大量气体,也会通过排气孔释放出去,因

此不会轻易发生爆炸。除非是电池使用年限长了,内部线路容易短路,引起自燃。

3、充电器不匹配。不匹配的电动车充电器也有可能会导致电动车起火。现在很多家庭不止有一辆电动车,不同品牌的电动车充电器千万不要混合使用,这样不仅会给电动车电池带来损伤,也会埋下安全隐患。

4、过多充电。过多充电也是引发电动车自燃的主要原因之一。一般情况下,电动车充电八小时左右就能够满足用户需求。实际情况中,很多用户为了省事直接让电动车充电过夜,甚至更长时间,这样不仅不会有积极效果,反而会降低电池的性能。

5、电压不稳。当多辆电动车同时充电时,就会导致

电压不稳,易引发安全事故。另外,还有些人喜欢私拉电线充电,也会埋下安全隐患。

6、充电环境。很多用户住处没有专属的电动车充电处,只能将电动车放在楼梯间、走道等地充电。一旦电动车发生火灾,火焰和浓烟会封堵建筑的安全出口、逃生通道,容易造成人员伤亡,甚至群死群伤。

## 这些防范知识要牢记

1、整车线路使用时间长了容易老化,建议用户最好在半年至一年时间内,定期到维修点做检查。另外,在高温天气下骑行之后,要把车子放在阴凉处,等车子及电池的温度降下来后再充电。

2、据有关技术标准,电动车内普通电池使用年限为1.5年-2.5年,所以建议用户定期更换电池,并且一定要到正规店铺购买匹配的电池,不要选择劣质电池。

3、不同品牌充电器不混合使用,如果充电器损坏,请到正规店铺购买。

4、保证电动车的充电时间,当电池电量放至70%-80%时应及时充电,一般夏天充电6-8小时,冬天充电8-10小时为宜,电池不宜过度放电。

5、绝不私拉电线,要到正规电动车充电处充电。

6、不要把电动车放在楼道充电,不要把电动车停放在安全出口处。

菏泽市灾害民生综合保险联席会议办公室 供稿

牡丹晚报全媒体记者 武 霖 整理

## 山东赛托生物科技股份有限公司500吨/年酒石酸泰万菌素兽用原料药改造项目

### 征求意见稿公示

山东赛托生物科技股份有限公司位于定陶润鑫化工产业园,山东赛托生物科技股份有限公司委托山东博瑞达环保科技有限公司承担“山东赛托生物科技股份有限公司500吨/年酒石酸泰万菌素兽用原料药改造项目”环境影响评价工作,根据《环境影响评价公众参与办法》,项目环境影响报告书征求意见稿形成后特向公众进行信息发布,公布环评内容,征求与该项目环境保护有关的意见。请公众至山东赛托生物科技股份有限公司的网站(<https://www.sitobiotech.com/>)查看本项目环境影响评价报告书征求意见稿。自公告发布之日起,公众可至中华人民共和国生态环境部([http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html))下载建设项目环境影响评价公众意见表(索引号000014672/2018-03161),填写与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见,相关公众意见表递送至山东赛托生物科技股份有限公司。联系方式如下:

建设单位:山东赛托生物科技股份有限公司

通信地址:山东省菏泽市定陶区润鑫化工产业园

联系人:田工 电话:0530-2264090

随着项目实施进程及环评工作的开展,相关信息将完善或调整。

2021年11月23日

## 出租公告

菏泽技师学院和山东省菏泽信息工程学校已搬迁至市职教园区,位于菏泽市牡丹区中华路以北、西安路以西的原菏泽技师学院老校区和原山东省菏泽信息工程学校老校区的所有资产已在市政府安排下,从原所属单位转移至菏泽市城市开发投资有限公司下属的明康

科技投资有限公司名下,现对外招租,租赁用途为教育行业,租赁方式为整租,报名时间为2021年11月23日至2021年11月26日24点。

联系单位:明康科技投资有限公司

联系人:仇经理 杨经理

电话:15589438666/15550126663

## 遗失声明

杨富莹购买的菏泽瑞祥置业有限公司开发的天华公馆1号楼2单元18005室的购房交款收据丢失,首付款60000元、101071元,350000元,声明作废。

李波涛购买菏泽中盛房地产开发有限公司开发的万象城小区11#-2040室的购房交款收据丢失,收据号:1818602(金额:21114元),声明作废。

吴延旭购买山东世元置业有限公司御龙湾小区19号楼2单元1403室,房款共计130049元,收据丢失,声明作废。

王洪霞购买的菏泽瑞祥置业有限公司开发的天华公馆项目,10号楼1单元03002房的购房收据丢失,声明作废。

菏泽中盛房地产开发有限公司开具给董凤云的购房交款收据丢失,编号4512326(金额10000元),声明作废。